



大会  
安全理事会

Distr.: General  
28 February 2022  
Chinese  
Original: English

大会  
第七十六届会议

安全理事会  
第七十七年

议程项目 35(a)和 67

预防武装冲突：预防武装冲突

乌克兰暂时被占领土局势

2022 年 2 月 26 日乌克兰常驻联合国代表给秘书长的信

谨随函附上关于俄罗斯联邦对乌克兰实施公开侵略行为后乌克兰境内实际核安全状况的非正式文件(见附件)。

请将本信及其附件作为大会议程项目 35(a)和 67 下的文件及安全理事会文件分发为荷。

常驻代表

大使

谢尔盖·基斯利茨亚(签名)



## 2022 年 2 月 26 日乌克兰常驻联合国代表给秘书长的信的附件

### 关于俄罗斯联邦对乌克兰实施公开侵略行为后乌克兰境内实际核安全状况的非正式文件

(截至 2022 年 2 月 25 日)

自 2022 年 2 月 24 日起,切尔诺贝利核电站工作人员(共 92 人)被俄罗斯武装部队扣为人质。他们留在现场的时间已超过两天。切尔诺贝利核电站工作人员被迫在枪口下维持设施的运作并确保安全。

乌克兰国民警卫队士兵(共约 130 人)也被俄罗斯武装部队扣为人质。

俄罗斯武装部队的重型军用机械是经过在切尔诺贝利核电站周围被辐射污染地区建立的自然保护区入侵乌克兰领土的。重型军用机械穿越禁区,导致放射性物质升入空气中。伽马射线辐照水平的上升超过了 5 至 15 倍。这种水平是乌克兰辐射自动监测系统检测到的,也是欧盟所有关心安全的国家观察到的。

为保护世界免受被毁的 4 号机组的辐射后果、由许多国家出资建造的新安全密封体,现在面临着俄罗斯武装部队用无人机、爆炸装置或其他军事装备对乌克兰进行的随机袭击的威胁。

乌克兰境内各处核设施仍然面临最高风险。

由于核设施被不适当和不可预测的俄罗斯武装部队人员夺取,在这种情况下,乌克兰无法全面履行《核安全公约》和《乏燃料管理安全和放射性废物管理安全联合公约》以及《乌克兰和国际原子能机构实施与〈不扩散核武器条约〉有关的保障监督协定》所规定的义务。

截至 2022 年 2 月 25 日,赫梅利尼茨基核电站和内蒂申市已发布空气警报。

在这一背景下,乌克兰向国际原子能机构提出以下请求:

1. 设立特别工作队,监测俄罗斯联邦的行动,因为俄罗斯联邦对乌克兰的侵略以及对切尔诺贝利场址的行动使人有理由怀疑现有安全制度的有效性。
2. 提出对俄罗斯设计的新核电站的建设实施制裁的问题。
3. 对俄罗斯联邦持有的核材料进行国际审计。

乌克兰认为原子能机构是一个独特而强大的国际组织,正因如此,我们希望原子能机构除了表示深度关切,还将创造条件向俄罗斯施加压力,不要等到普京总统下令使用核武器,作为其为个人野心征战的最后一搏。

乌克兰完全遵守所有核相关国际义务,并真切希望得到原子能机构所有成员国的有效和高效支持。